

РАБОЧАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

27 апреля 2012 года № 11 (129)

прочитал –
передай
другому!

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!

День международной солидарности трудящихся 1 Мая отмечается в 142 странах!

Первомай в современном виде возник в конце XIX века в рабочем движении, выдвинувшем в качестве одного из основных требований введение восьмичасового рабочего дня. 1 мая 1886 года социалистические, коммунистические и анархические организации США и Канады устроили ряд митингов и демонстраций. При разгоне такой демонстрации в Чикаго 4 мая погибло шесть демонстрантов.

В ходе последовавших за этим массовых выступлений протеста против жестоких действий полиции в результате взрыва бомбы последовавшей перестрелке было убито восемь полицейских и минимум четверо рабочих (по

некоторым данным, до пятидесяти убитых и раненых, несколько десятков человек получили ранения. По обвинению в организации взрыва четверо рабочих-анархистов были приговорены к повешению (впоследствии было до-



казано, что обвинение было ложным). Именно в память о казненных Парижский кон-

гресс II Интернационала (июль 1889) объявил 1 мая Днем солидарности рабочих всего мира и предложил ежегодно отмечать его демонстрациями с социальными требованиями.

С той поры во многих странах мира Первомай проходит под знаком борьбы трудящихся за свои права.

Профсоюз РЭП поздравляет всех людей труда нашей страны с Днем солидарности, желает всем крепкого здоровья, стойкости, мужества и веры в лучшее будущее.

Это факт – в профсоюзе РЭП 15 помощников юристов



Закончилась образовательная программа по обучению первоначальным навыкам юриспруденции активистов профсоюза РЭП. Сертификат о прохождении курсов получили 15 человек.

Есть уверенность, что знания, полученные в процессе обучения, помогут помощникам юристов оказывать постоянную квалифицированную помощь людям труда во всех жизненных проблемах.

СОБ. ИНФ.

Чернобыльский шлях-2012

26 апреля в Минске прошел «Чернобыльский шлях» – шествие и митинг, посвященные годовщине Чернобыльской катастрофы. Акция организована представителями общественности и оппозиционных партий и была санкционирована столичными властями.

Участники акции собрались перед зданием президиума Национальной академии наук, откуда прошли по улице Сурганова до парка Дружбы народов. В парке состоялся митинг, после чего участники акции возложили цветы к Чернобыльской часовне возле церкви в честь иконы Божьей Матери «Взыскание погибших», расположенной рядом с парком.

«Чернобыльский шлях-2012» прошел под знаком требования отмены строительства островецкой АЭС. Однако помимо экологической темы на акции поднимались и другие актуальные вопросы,

главный из которых – освобождение политзаключенных.

«Чернобыльский шлях» проводится ежегодно с 1988 года в Минске в формате шествия, которое заканчивается митингом представителей демсил. Исключение составил 2011 год, когда столичные власти впервые запретили акцию в традиционной форме.

Naviny.by



МОЙ ПРОФСОЮЗ



wytoki.net

Профсоюз РЭП – это добный дружеский совет, бесплатные юридические консультации по всем правовым вопросам, помощь при рассмотрении дел в судах, консультации и независимый арбитраж в области охраны труда и техники безопасности. У профсоюза РЭП для этого есть все – квалифицированные специалисты и желание Вам помочь.



Какой указ нам ещё ждать?

Пожалуй, недавнее решение о снижении возраста обязательной паспортизации населения с шестнадцатилетнего до четырнадцатилетнего возраста для большинства населения оказалось неожиданностью и непонятным.

Вялые пояснения должностных лиц от Департамента по гражданству и миграции МВД Беларусь о том, что современные подростки очень активны и они уже хотят пользоваться услугами банков, например, вносить денежные средства и распоряжаться ими и делать покупки в Интернете, как то всерьёз воспринимать не хочется. Насчёт активности я согласен, ежедневно читая оперативные милиционские сводки — чуть ли не каждый день сообщения о серьёзных преступлениях несовершеннолетних, нередко групповых.

Да и по вечерним улицам достаточно пройтись — открыто распивают пиво, материются на уровне извозчиков и так далее. Это что, показатель гражданской зрелости? Да и круг их интересов больше определён тусовками и подобным. Ну, а насчёт возможности вносить в банк денежные средства и распоряжаться ими тоже мнение резонное — где же подросток возьмёт в четырнадцать лет крупную сумму для вклада?

Разве что у родителей, однако тогда пусть последние и распоряжаются. А несколько сот тысяч то не понесёшь. К тому же существует положение, согласно которому подростки имеют право производить только незначительные финансовые операции, то есть покупать по мелочам. А приведённый руководителем департамента по гражданству и миграции страны Алексея Бегуна довод, что вскоре лицам до 16 лет после определённого времени вечером нельзя будет находиться на улице без сопровождения взрослых, а как установить возраст, как то всерьёз не воспринимается.

Что, только для этого выдавать паспорта? А как же неоднократно предлагаемое введение ученических билетов? И вообще, вопрос серьёзный и мог бы быть поставлен на предварительное обсуждение.

А один из доводов, оцените его сами, изложен в газете «Советская Белоруссия»: «Время требует взросления и отвергает инфантилизм. Как не вспомнить, например, что Аркадий Гайдар в 14 лет уже командовал полком». Но Гайдар то персонаж вроде как литературный, а не исторический. В то же время, в школе нам говорили, что полком он командовал в 16 лет. И почему ещё не сослаться на другие литературные персонажи типа «пятнадцатилетнего капитана» и других? Что, не всё нормально в нашем королевстве?

Кстати, родители, которые считают, что их чадо уже созрело, и основной документ гражданина будет для него не просто бу-

28 апреля — Всемирный день охраны труда

Несчастные случаи на производстве приводят не только к потере трудоспособности и инвалидности, но и к гибели людей.

По данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты, в Беларусь уровень производственного травматизма снизился в 2011 году до 0,61 на 1000 работающих. За 10 месяцев 2011 года в результате несчастных случаев на производстве погибли 173 человека, что на 29 человек меньше, чем в аналогичном периоде 2010 года.

Снижение численного показателя производственного травматизма может быть связано не только с улучшением условий труда на предприятиях, но и с уменьшением числа работающих на крупнейших промышленных предприятиях, скрытой безработицей и банальным сокрытием травм.

— Если на предприятии существуют профсоюзы, входящие в ФПБ, которые являются корпоративными членами администрации, то там не может быть охраны труда. Это все фикция, — рассказывает Владимир, работник промышленного предприятия, член профсоюза работников радиоэлектронной промышленности.

Как-то один из начальников сказал: «Если между технологическим процессом и человеком предстоит право выбирать, то я предпочту



выбрать технологический процесс».

Особое беспокойство Департамента вызывает ситуация с производственным травматизмом в строительстве.

— Хочется отметить, что в некоторых частных строительных фирмах при трудоустройстве часто приходится сталкиваться с тем, что при заключении трудового договора подписываешь документ о том, что наемщик несет ответственность за нарушение техники безопасности. Т.е. все перекладывается на самого работника, — комментирует Иван, работник строительной фирмы, член профсоюза РЭП. — Несчастные случаи, особенно на мелких частных строительных фирмах, не фиксируются. Во многом влияет человеческий фактор, сами люди не соблюдают технику безопасности.

Информация о несчастных случаях на стройках страны появляется со страшной периодичностью. Вот только некоторые примеры.

В деревне Рясна Каменецкого района на молочно-товарной ферме, принадлежащей ОАО «Беловежский», 50-летний строитель во время покраски стен фермы оступился и упал со строительных лесов.

В Кобрине рабочий, который помогал делать кладку стены, упал в шахту лифта строящегося многоэтажного дома по улице 700-летия Кобриня.

В Пинске упал с крыши и погиб 23-летний строитель. Несчастный случай произошел на строящемся объекте Полесского государственного университета. 23-летний монтажник поскользнулся, упал на строительные леса. Они сломались, мужчина оказался на земле и погиб.

И эта жуткая статистика только за сентябрь минувшего года.

В связи с увеличением с 1 апреля базовой величины до 100 тысяч рублей, соответственно увеличиваются и штрафы за нарушение нормы правил охраны труда. Для физических лиц они составляют от 10 до 50 базовых величин, для юридических — от 20 до 300 базовых величин, а за повторное нарушение в течение года — до 400.

А реальных масштабов производственного травматизма в Беларусь не знает никто.

Александра ХУДОСОВЦЕВА

Квартирный вопрос

Иметь или не иметь?

Недавно вице-премьер Анатолий Калинин, будучи в Бресте и выступая по поводу новой концепции жилищного строительства поведал: «Вперед мы будем смотреть, кого ставить в очередь. И если доходы семьи позволяют строить жильё самостоятельно, считаем, что таких граждан ставить в очередь нецелесообразно».

ного метра строящегося жилья. В столице, к примеру, коммерческое жильё предлагается до 9-10 млн. рублей за квадратный метр. В областных центрах, например, в Бресте, по неофициальным данным, меньше, но ненамного. В лучшем случае, миллионов семь. Вот и прикиньте свои возможности, светит ли вам попасть в очередь. А если и повезет, то следующей проблемой могут стать проценты по кредитам.

Аркадий ЗАБОЛОТНЫЙ



Гомель
8-029-699-28-65

Вести регионов: Гомельская область

ПЕРЕСЕНКА



3

КОЛОНКА ЮРИСТА

В юридическую службу профсоюза РЭП по Гомельской области поступают вопросы по поводу расторжения трудового договора с предварительным испытанием. Главный бухгалтер одного из частных предприятий Гомеля спрашивает, обязан ли наниматель уволить ее до истечения срока испытания, если она предупредила об увольнении за 3 дня? Необходимо ли ей выходить после истечения 3-х дней на работу, если наниматель не будет принимать решения в течение месяца, а впоследствии может уволить за прогул?

Юридическую консультацию дает правовой инспектор профсоюза по Гомельской области Леонид СУДАЛЕНКО.



Данный вопрос урегулирован статьей 29 Трудового кодекса. В частности, каждая из сторон трудового договора вправе его расторгнуть до истечения срока предварительного испытания, предупредив об этом другую сторону письменно за три дня. Также это можно сделать и в день истечения срока предварительного испытания.

При этом, только на нанимателе лежит обязанность указать причины, послужившие основанием для признания работника, не выдержавшим испытание. Работник не обязан объяснять причины прекращения трудовых отношений.

В конкретном случае наниматель обязан уволить работницу, которая предупредила его письменно за три дня до увольнения. После истечения срока предупреждения работница имеет законное право не выходить на работу, поскольку законодатель четко определил срок письменного предупреждения в три дня. На работодателе лежит обязанность рассмотреть заявление работника и принять решение именно в этот срок.

В случае же, если наниматель не удовлетворит заявление работника, а впоследствии уволит за прогулы, у последнего есть все

Независимый профсоюз РЭП защитил интересы грузчика в суде

Как сообщил правовой инспектор профсоюза РЭП по Гомельской области Леонид Судаленко, суд Гомельского района 20 апреля слушал дело по иску грузчика магазина, расположенного в деревне Бобовичи Гомельского района.

Судья Андрей Целуйко признал незаконным договор о полной материальной ответственности, заключенный между ОАО "Гомельская птицефабрика" и грузчиком магазина Евгением Моторным.

"Ознакомившись с договором, мы пришли к выводу, что птицефабрика не имела права возлагать на работников магазина полную материальную ответственность, поскольку в силу специфики выполнения работ в магазине невозможно разграничить материальную ответственность каждого из них", — прокомментировал ситуацию Судаленко, который

представлял интересы Е.Моторного в судебном заседании.

"К сожалению, комиссия по трудовым спорам гомельской птицефабрики формально подошла к рассмотрению сложившейся ситуации, указав, что данный вопрос находится вне их компетенции", — заметил правовой инспектор. Нам ничего не осталось делать, как обратиться в суд.

Напомним, это уже четвертый работник сельского магазина, который обратился в независимый профсоюз за защитой. Работодатель через суд пытается взыскать со своих работников недостачу в размере 71 млн. рублей, или около 9 млн. рублей с каждого члена трудового коллектива.

Это не первый случай, когда независимый профсо-



юз РЭП помогает продавцам, обвиненных в недостачах в магазинах, оправдаться в суде. К примеру, в 2009 году решением суда Центрального района Гомеля 14 уволенных продавцов магазина ОАОТ "Центр" были восстановлены в прежних должностях, суд также взыскал около 30 млн. рублей со всех работников в качестве компенсации за время вынужденного прогула. Работники были уволены после обнаружения недостачи. Профсоюз РЭП представлял их интересы в суде, сообщает "Гомельская Вясна".



В Мозыре освятили соль, работников и руководителей завода

С этого времени вся соль мозырского производства, которую потребляют жители Беларуси, будет считаться святой.

Ведь на предприятии ОАО «Мозырьсоль» прошел чин освящения коллектива, производства и продукции завода соли. Обряд провел местный православный священник. Интересно, что на территории Беларуси живут не только православные, но и католики, иудеи, мусульмане, а также кирхианиты и просто атеисты. Придется им всем потреблять соль, освященную по православным канонам.

"Неблагоприятная погода не стала препятствием для этого волнующего ритуала, который начался с истоков производства. Светлели лица у людей всех возрастов: и сеьезных

словения, чтобы он наделил данное предприятие своей лаской, приставил ангела-хранителя", — передает слова священника районное издание «Жизнь Полесья».

Может, раньше нужно было попросить для завода ангела-хранителя, который бы уберег генерального директора ОАО «Мозырьсоль» от задержания сотрудниками КГБ за получение взятки? Тогда бы и не сел в тюрьму Михаил Литвин. По крайней мере, возможно, чин освящения руководителей убережет от «посадки» новое руководство. Была освящена на предприятии и готовая продукция, пишет "Гомельская Весна". "Пусть человек верующий или неверующий, если он причащается к освященнойсоли, и пищу, которую он будет готовить с помощью этой соли, которая создавалась с молитвой, уже будет просвещенной, и человек будет получать небесное благословение", — пояснил священник.





Заслуженные почести «думающим иначе» или «ночные снайперы» против РЭП

Нам повезло жить в уникальной стране. Это не какая-то там Франция, Германия или, не приведи Господи, Италия. Только там, в этих, уже которое десятилетие загнивающих, но никак не догнивших до конца (почему-то?) странах граждане, если, не дай Бог, поднимутся цены на 2-5% на макароны или автобусные билеты, огромными массами немедленно заполняют все улицы Парижа, Берлина или Рима.

Мы... мы — другие. У нас можно поднять цены на все, абсолютно на всё-всё-всё, причем в разы! И мы радостно усаживаемся по вечерам смотреть наше любимое БТ, чтобы лично еще раз увидеть и услышать, как родной батыка-президент уверенно сообщает, что все отлично, все великолепно, что это у них там, во всяких Голландиях и прочих Испаниях полная труба и амба, а мы самые-пресамые белые, пушистые, и разумеется, ненаклоняемые.

Но, к сожалению находятся среди нас люди, которые (страшно подумать!) не доверяют, мягко говоря, звукам, исходящим из этого зомби-ящика и имеют скверную привычку думать, думать своей головой, анализировать, сравнивать, опять думать, читать, смотреть, слушать, общаться с друзьями, знакомыми, с сослуживцами, родственниками, и опять думать (И то сказать, а для чего же голова дана? Не только же для шапки!)

Здесь, в Беларуси, в наше время это не принято. Да и честно сказать, не не принято, а просто-напросто запрещено. Здесь думает (как считается в народе, и как сообщает зомби-ящик) только один человек — высший руководитель нашей

страны на протяжении 18 лет (кстати, через 5 месяцев будет побит рекорд нахождения у власти Л.И.Брежнева).

Все те остальные, кто также позволяет себе эту вольность, получили за это почетные знаки отличия, как то «отморозки», «пятая колонна», «купленные», «ну, идиоты», «вшивые блохи» и т.д., и т.п., ну, в общем, много всего, по типу воинских званий.

Вот вольнодумец — сержант, вот — лейтенант, а вот и целый майор. Но есть среди них даже свои «генералы». Им, высшему сословию из разряда этих вольнодумцев, власти, при технической помощи и соучастии одной известной в народе организации с богатой биографией (назовем ее «Контора Глубокого Бурения»), оказывает отдельные, соответствующие их статусу почести.

Вот, как например, выглядели в Бобруйске предпоследняя и последняя акции чествования заслуженных «отморозков» этого провинциального городка.

В ночь с 17 на 18 апреля подъезд дома, где живёт семья руководителя Бобруйской первичной организации Белорусского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности (РЭП), заместителя



председателя Бобруйской организации ОГП Галины Смирновой, был буквально нашпигован печатной продукцией в виде листовок. Профессионально выполненные листовки (на прекрасной бумаге, со множеством фотографий, безупречно исполненные технически) сообщали жителям подъезда массу «всякого, разного и интересного» о жизни всей многочисленной семьи Галины, её мужа, их двоих детей, и даже внучки.

Для обозрения жителям дома листовки, кроме стен подъезда, были приклеены во дворе, на входных дверях, а также эти бойцы невидимого фронта обклеили ими лифтовую кабину и, чтобы ни один из жителей не остался в неведении, листовки были дополнительно втиснуты в каждый из тридцати пяти почтовых ящиков подъезда.

Забегая вперед, «Глубокие Бурильщики» переоценили значимость своих пасквилий и недооценили порядочность, дружбу и уважение соседей по подъезду к семье Галины. Уже рано утром, около 7 часов, соседи один за другим стали приносить Смирновым найденные стихотворные опусы. Да, стихотворные!

В «Конторе» рак, мнящий себя м гением на ниве, которому лав-

ры Александра Сергеевича не дают спокойно спать по ночам, и после трудового дня, после слежек, прослушек и составления очередного досье он утоляет поэтический зуд, скрипя пером и высунув от усердия язык. Впрочем, и сам Ю.В.Андропов грешил этим, так что...

Хотя представить автором нижеследующего поэтического произведения и Андропова невозможно, всё-таки человек старого закала, и понятие «офицерской чести», как говорят, хоть местами, но соблюдал. Итак, читаем:

Работой новой Галия утруждать себя не стала,

Ведь, есть старшой начальник, Витя, ему и лавры и почёт,

И как сместь его она не знала,

В финансах он был главный, в этом знает толк.

И вот такой «поэтической похабщины» аж целых 16 четверостиший!!!

«О, майн Готт», сказал бы немец. «О, мамма миа», сказал бы итальянец! «Что за хреновина», сказали все, я особо подчёркиваю, абсолютно ВСЕ соседи Смирновых! Так что, бури, Контора дальше, может, когда что и выгорит тебе, но тут ты старалась абсолютно напрасно. Полный провал операции!

(Окончание на стр. 5)





(Окончание.
Начало на стр. 4)

Наверное, некоторые читатели зададутся вопросом — да неужели «Бурильщикам» делать больше нечего, как такой деятельностью заниматься? Да, формально это не их профиль, не их уровень.

Но в этих листовках содержатся такие нюансы из личной жизни Галины и всей её семьи, о которых не знают даже очень близкие друзья. И напечатаны фото, которых нет даже у Галины дома, а в одной из 16-ти, так называемых четверостишьей, звучит откровенно-милицийский жаргон.

Также для чего-то (ну, мы понимаем, для чего!) упомянуты в уничижительном контексте многие факты из жизни всех членов её семьи: дочери, студентки Университета, сына, рабочего, её мужа, дипломированного строителя.

Упомянута даже маленькая внучка. Ну и кто же, как не «Контора», смогла бы так глубоко «Бурить»? А само профессиональное оформление и печать этого продукта тоже говорит о том, что делом этим занимались очень опытные специалисты.

Вот и готовый ответ на вопрос — кто затеял всю эту

мерзость? Но ведь в любом деле важен результат, не так ли? А пока получается, как у Гоголя: эта публика (Контора) высекла сама себя, показав весь свой интеллектуальный уровень, как в поэзии, так и незнании отношений соседей Смирновых к их семье, как в глупости замысла этой операции, так и в элементарных способах маскировки и замечанию следов.

А Галина стала ещё более популярной среди соседей, на этот раз всего квартала, и улыбка у председателя борисовского РЭП по прежнему не сходит с лица!

Но, как оказалось, это была не последняя операция «Бурильщиков». Ровно через сутки всё это повторилось, на этот раз в отношении областного координатора, создаваемой партии БХД, члена Белорусского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности (РЭП) Таисии Кабанчук.

Описывать в деталях эту провокацию против Таисии Карповны нет смысла, будет неинтересно для читателей, ведь они только-что прочитали об этом в предыдущем рассказе. Нового ничего не случилось, всё повторилось до запятой, кроме маленького нюанса: листовки

клейли не только в подъезде, но и на работе, причём за сутки до расклейки пасквилей на работу к Таисии Карповне в её отсутствие зашёл некто в гражданской одежде, быстро взмахнул «корочками» и поинтересовался, есть ли видеонаблюдение в магазине. Получив отрицательный ответ, наш инкогнито быстро удалился. А затем, ночью всё банально повторилось. И в этом случае, работники магазина, как и соседи Таисии Карповны, повели себя очень до-

стойно, сами содрав всю эту галиматью.

Опять обмишурись ночные снайперы! Таисия Карповна всё воспринимает с улыбкой, это у неё не первый, и видимо, не последний подобный случай.

Но жизнь продолжается. Если это настоящая жизнь достойных и порядочных людей, а не ночные набеги тех, у кого «служба и опасна, и трудна, и на первый взгляд как будто не видна».

Виталий КОРШУНОВ,
Алексей ГРОМОВ



В Борисове рабочие опять недовольны своими зарплатами

Борисов уже дважды за последние полгода «засветился» рабочими протестами. Два дня осенью минувшего года бастовали водители мусоровозов УП «Жилье», и уже в феврале этого года останавливались на короткое время сборочные конвейеры завода Борисовского завода автотракторного электрооборудования, сокращенное название которого — БАТЭ — широко известно благодаря успехам одноименной футбольной команды.

В обоих случаях рабочие требовали повышения заработной платы, и в обоих случаях эти требования были поспешно удовлетворены. Похоже, что власти опасаются забастовочного движения гораздо больше, чем «хлопающих и мычащих» на площадях, которых легко разогнать милицией. Рабочие ведь могут и не испугаться «спецназа».

Теперь, кажется, в Борисове созревает новая болевая точка. Накануне православной Пасхи, 12 апреля, в этот город на

приятие находится в тяжелой экономической ситуации.

Непосредственно на производстве премьер и председатель облисполкома совместно с руководителями концерна «Беллесбумпром», коммерческих банков и другими заинтересованными лицами рассмотрели основные вопросы, касающиеся развития предприятия, а также встретились с коллективом. И здесь заводское начальство ждал неприятный сюрприз — рабочие начали открыто выражать своё недовольство низкой зарплатой. Этот факт не смогло скрыть даже государственное информационное агентство БелТА, освещавшее визит высоких гостей. Как выяснилось, далеко не у всех рабочих месячный заработка превышает два миллиона рублей.

Конечно, в ответ работники «Борисовдрева» услышали очередные заверения, которые, вероятно, кого-то и обнадежили. Скорее всего, волевым решением будут найдены возможности для того, чтобы небольшой подачкой успокоить рабочих.

Однако на долго ли её ухватят? Ведь «финляндит» государства

рассмотрел вопросы эффективности реализации инвестиционных проектов и выполнения условий государственной поддержки на ОАО «Борисовдрев». В результате были отмечены низкие темпы проведения модернизации устаревшего производства, износ основных производственных фондов которого составляет более 90%.

С начала проведения реконструкции (с 2008 года) ОАО «Борисовдрев» получено около 42 миллионов евро кредитных ресурсов в ОАО «БПС-Банк» (под гарантии Правительства Республики Беларусь), однако ни одно из четырех направлений инвестиционной деятельности не завершено и не приносит планируемых доходов предприятию.

Мероприятия, направленные на техническое перевооружение производственных мощностей предприятия, не выполнены в установленные сроки, реализация проектов не завершена либо находится в стадии выполнения работ.

Понятно, что столь бездарно распоряжаясь кредитными средствами, выделенными на реконструкцию, руководство предприятия мало волновало повышение заработной платы своим работникам.

Сергей РАСКОТ



Виноватые есть, а виновных нет?

О профессии кладовщика в советское время было сложено немало анекдотов, суть которых сводилась к тому, что можно соглашаться на маленький оклад, если есть большой склад. Но времена поменялись. Сегодня представители этой рабочей профессии нередко оказываются заложниками ситуации, изменить которую они не в состоянии. При этом возможности большого склада используют совсем другие люди, установить которых правоохранители, как ни удивительно, бессильны.

В сентябре 2010 года в ОАО «Витебскмясомолпром» были приняты на работу в связи с расширением штата на Центральный материальный склад № 2 несколько новых кладовщиц. Женщины соблазнились хорошей по тем временам заработной платой, хотя условия работы оказались весьма непростыми. В складе, оборудованном холодильно-морозильными камерами, где хранится вся молочная и мясная продукция при температуре до -10°C , трудиться пришлось при недостаточном освещении, на необорудованных рабочих местах, без спецодежды.

Однако не это было самым неприятным для новичков. Удивление вызывало то, что огромный транзитный склад, где собиралась продукция нескольких предприятий области для последующей отправки на реализацию в торговые точки, не имел охранной сигнализации, а доступ к ключам замков и пломбам, как им показалось, не был серьезной проблемой для широкого круга лиц. При этом прием и отгрузка товаров не производились в выходные дни. Администрация между тем заверяла, что с сохранностью материальных ценностей до сих пор было всё в порядке.

Как выяснилось позже, это было не совсем так. По итогам инвентаризации, состоявшейся 28 августа (до приема новых кладовщиц), на ЦМС №2 были зафиксированы как излишки продукции, так и недостача. Часть недостачи по решению администрации была покрыта излишками, а остаток повесили на работников склада, которые несли солидарную материальную ответственность.

Почему образовались излишки и недостача, администрация разбираться не стала, но посчитала возможным увеличить штат работников на ЦМС №2. Каждый из них подписал договор о коллективной материальной ответственности, не имея представления о том, что есть и чего нет на складе на момент начала их работы.

Так случилось, что среди принятых на работу в сентябре кладовщиц были члены независимого профсоюза радиоэлектронной промышленности (РЭП). И они практически сразу обратились за помощью в юридическую службу своего профсоюза. По её рекомендации рабочие внесли администрации ОАО «Витебскмасомолпром» предложения об усовершенствовании существовавшей системы сохранности товарно-материальных ценностей



инвентаризация на таких складах как ЦМС №2 поводится, как правило, два раза в год. Однако спустя два месяца после сентябрьской инвентаризации тут была назначена еще одна по состоянию на понедельник 1 ноября 2010 года. Интересно, что при этом составы комиссий не имели на руках ведомостей бухгалтерского учета остатков товара на пятницу 28 октября 2010 года. Комиссии пересчитали остатки товара на складе №2 и передали акты в бухгалтерию для сличения с ведомостями бухгалтерского учета.

Сразу же после передачи актов в бухгалтерию пошел слух о крупной недостаче. И потому уже 2 ноября кладовщицы письменно обратились к директору ОАО С.Г. Чабровскому с требованием прекратить работу склада до выведения результата инвентаризации. В итоге склад был закрыт лишь на одни сутки, а затем в приказном порядке вновь возобновил свою работу. Лишь 17 ноября рабочим был дан ответ, что продолжение работы не противоречит законодательству, и фактов хищения не установлено.

Более трех недель в поте лица трудились бухгалтерские работники ОАО «Витебскмасомолпром» и наконец, 26 ноября сличили остатки товара на ЦМС №2 с компьютерным бухгалтерским учетом. В результате были установлены излишки (то есть, наличие на складе неучтенного складским и бухгалтерским учетом товара) на суммы свыше 15 млн. рублей, крупная недостача около 90 млн. рублей, а также наличие некачественного товара на сумму около 90 млн. рублей.

Следует отметить, что продовольственные товары на сумму 90 миллионов рублей (по ценам 2010 года), которых не оказалось на складе спустя всего лишь два месяца после предыдущей инвентаризации, в три всем их хотят юрис

ств профсоюза РЭП 29 ноября обратились в отдел борьбы с экономическими преступлениями ОВД Железнодорожного района Витебска с заявлением о возбуждении уголовного дела по фактам наличия излишков, некачественного товара и недостачи в особо крупном размере на ЦМС №2 ОАО «Витебскмасомолпром». Они полагали, что правоохранители установят причины, механизм возникновения, способ образования излишков и недостачи, и, естественно, виновных лиц в причинении ущерба предприятию. Заметим, что обращение группы кладовщиков в милицию красноречиво свидетельствует о том, что они не считают себя виновными, и у них нет причин бояться расследования.

В тот же день на ЦМС №2 вновь была проведена инвентаризация — третья за три месяца! И что же? Опись остатков товара вновь производилась без сличения с ведомостями бухгалтерского учета. И вновь обнаружены излишки товара (26 млн. руб.) и вновь недостача (5,3 млн. руб.).

Руководству ОАО «Витебскмасомолпром» впору было задуматься, в чем тут дело: в бухгалтерских ошибках (случайных и неслучайных) при заполнении документов либо речь идет о сложившейся системе, которая позволяет кому-то элегантно вывозить со склада и присваивать продовольственные товары на суммы в десятки тысяч долларов по тогдашнему курсу.

Но задумываться не стали. Можно предположить, что заинтересованности выяснить истинное положение дел не было. Поступили проще. По итогам двух ноябрьских инвентаризаций администрацией было принято решение оприходовать излишки товара на результат хозяйственной деятельности, а недостачи взыскать с материально ответственных лиц (всего 13 человек — заведующая складом и кладовщики) в соответствии с отработанным временем.

Узнав об этом, три кладовщицы сразу же 29 ноября написали заявление о прекращении действия трудового контракта в связи с невыполнением нанимателем условий договора — не обеспечению сохранности материальных ценностей. Понятно, что признавать себя виноватой администрация не захотела. Заявления работниц удовлетворены не были, зато одна из них была уволена на следующий день, 30 ноября, уже по инициативе администрации с формулировкой «за систематическое неисполнение трудовых обязанностей». Остальных уговорили остаться работать. Но ненадолго.

Тем временем, 17 декабря ОБЭП ОВД Железнодорожного района г. Витебска отказал в возбуждении уголовного дела по фактам систематического причинения ущерба в особо крупном размере предприятию, поскольку «не представляется возможным установить лиц, причастных к

(Окончание на стр. 7)

(Окончание. Начало на стр. 6)

образованию недостачи товарно-материальных ценностей на складе готовой продукции ОАО «Витебскмясомолпром».

Похоже, правоохранители расписались в собственном бессилии, и спустя несколько дней по инициативе администрации была уволена и вторая кладовщица формулировкой «утрата доверия». В марте следующего 2011 года была уволена третья. Так постепенно удалось избавиться от самых активных «возмутителей спокойствия», а другие получили наглядный урок.

И все же отнюдь не все работники ЦСМ №2, с которых администрация хотела взыскать недостачу, безропотно согласились на это. Семь кладовщиц (бывшие и те, кто остался работать) до сей поры отказываются платить за чужие грехи. Они обращались в самые разные государственные органы — Комитет государственного контроля, Комитет государственной безопасности, Прокуратуру, Министерство внутренних дел, Администрацию президента и т.д. и т.п.

Все эти авторитетные и облеченные немалыми полномочиями органы переправляли обращения работниц в отдел борьбы с экономическими преступлениями ОВД Железнодорожного района Витебска,

и там восемь (!) раз под копирку отказывали в возбуждении уголовного дела всё по той же причине — потому как «не представляется возможным установить лиц, причастных к образованию недостачи».

Напрашивается вывод: зачем искать настоящих преступников, коль есть стрелочки?

Суд Железнодорожного района г. Витебска встал на сторону администрации ОАО «Витебскмясомолпром» и постановил взыскать недостачу с работниц. Попытки оспорить судебное решение в высших судебных инстанциях пока не увенчались успехом, но борьба продолжается — в настоящее время надзорная жалоба, подготовленная юристами профсоюза РЭП, направлена в Генеральную прокуратуру.

Судя по всему, надежды на то, что будут найдены истинные виновники исчезнувших со склада продуктов, мало. Специалисты, с которыми удалось побеседовать на условиях анонимности, говорят, что в западню, в которую попали кладовщицы ОАО «Витебскмясомолпром», попадают очень многие низовые работники складов и торговли в нашей стране. Зачастую они оплачивают из своего не очень большого заработка преступные деяния других людей, обладающих куда

большими возможностями и полномочиями, а главное, имеющих хорошую «крышу».

Говорят также, что загадка несоответствия складского и бухгалтерского учета может быть объяснена достаточно просто. На практике нередко бывает так, что машины, привозящие товар на транзитный склад, на самом деле там не разгружаются, а после непродолжительной стоянки везут товар дальше в торговые организации. Чаще всего это происходит в силу, так сказать, производственной необходимости, но иногда делается сознательно с неблаговидной целью.

Теоретически такая перевалка груза может произойти и без ведома складских работников. Кстати, к подобному случаю, происшедшему осенью 2010 года на ОАО «Витебскмясомолпром», когда фура с продуктами ушла на Россию с не полностью оформленными документами, и за этим грузовиком кладовщикам ЦСМ № 2 пришлось устраивать настоящую погоню, они и пытались привлечь внимание правоохранителей.

Увы, не привлекли. Установить лиц, причастных к образованию недостач, до сих пор «не представляется возможным», и на складе по-прежнему нет охранной сигнализации...

Иван ДЫМКОВЕЦ

Бедным в Беларуси считается тот, чей доход составляет 90 долларов в месяц, в ЕС — 1000 долларов...

Согласно исследованию Евростат, в 2010 году более 115 миллионов жителей Европейского Союза (23,4 процента) жили на грани бедности или социальной изоляции. Понятие «на грани бедности и социальной изоляции» означало, что у людей имелся низкий доход.

Кстати, согласно действующим в ЕС нормам, живущим на грани бедности считается тот, кто получает меньше 60% от средней заработной платы по стране.

Наиболее остро данная проблема стоит, согласно официальным данным Евростата, в Болгарии, где показатель бедности составляет около 42% от общего числа населения, далее следует Румыния — 41% (8,89 миллионов человек). На третьем месте оказалась Латвия (38,1% от общего числа населения), за ней следует Литва (33,4%) и Венгрия (29,9%).

В Греции 27,7% населения находится на грани бедности, в Ирландии — 25,7%, в Испании — 25,5%, в Португалии — 25,3%, в

Хии (14,4%), Швеции и Голландии (15%), Австрии, Финляндии и Люксембурге (во всех трех — 17%).

Черта бедности, например, в Литве в 2010 году — 701 лит в месяц (203,19 евро в месяц) на одного жителя, или 1472 лит на семью из двух взрослых и двух детей до 14 лет.

Последние места Болгарии и Румынии связаны с тем, что в их странах — одна из самых низких заработных плат в ЕС. Так, в 2010 году среднестатистический житель Болгарии получал в среднем 688 евро.

Больше всех, по данным Евростата, получают жители Великобритании — 3118 евро в месяц и Нидерландов — 3007 евро. Вообще, жители стран северной Европы и Скандинавии (кроме Финляндии) зарабатывают выше среднеевропейских 2395 евро. Немцы, например, занимают третью строчку — 2980 евро. Следом за ними идут датчане — 2947 евро. Бельгийцы на пятом месте — 2784 евро. Затем — австрийцы (2746 евро), ирландцы (2639

— Как только мы введем налог на нахождение за чертой бедности, быть бедным станет экономически невыгодно!



Страны Южной Европы — Италия, Испания, Греция и Португалия — находятся чуть ниже среднеевропейского показателя. Зарплата, например, в Италии — 2344 евро, в Испании — 2260 евро, а в Греции — 2161 евро.

Ниже двух тысяч евро в среднем зарабатывают португальцы (1712 евро), поляки (1213

Напомним, что бедным или малообеспеченным в Беларуси считается тот, кто располагает ресурсами меньше бюджета прожиточного минимума (с 1 февраля по 30 апреля 2012 года это 706 880 рублей, или около 90 долларов). В странах Евросоюза бедными считают тех, кто имеет доходы ниже тысячи долларов в месяц.

Инфобанк



Виктор Ивашкевич.

Открытое письмо оператору ЗВМ Циблиенко Марине Дмитриевне, а также всем работникам Мозырского и Новополоцкого нефтеперерабатывающих заводов

Уважаемая Марина Дмитриевна!

Меня очень огорчило, что своим призывом к правительству европейских стран с требованием запрета покупать и транспортировать белорусские нефтепродукты на их территории, пока не будут освобождены все политзаключённые, я создал «нервозную обстановку» и нанёс Вам «моральный вред и нравственные страдания».

Хочу разъяснить Вам свою позицию. Дело в том, что А. Лукашенко, правящий в нашей с Вами Беларуси вот уже 18 лет, бросил за решётку моих ближайших друзей – Андрея Санникова, Дмитрия Бондаренко, Алексея Беляцкого, Николая Статкевича, Павла Северинца, Дмитрия Дащекевича и ещё 10 человек. Они сидят в тюрьме только за то, что «посмели!» выдвинутся кандидатами в президенты и критиковать политику нашего бесменного правителя. Слава Богу, благодаря угрозе широких экономических санкций со стороны Евросоюза и громким требованиям людей в Беларуси, Лукашенко на Пасху вынужден был отпустить Санникова и Бондаренко. Однако 14 человек продолжают сидеть ни за что.

Не знаю, что принято в Вашем кругу, но меня родители учили, что бросать своих друзей в беде (тем более, когда они испытывают не мифические, а реальные физические и моральные страдания) – грехно и стыдно. И поэтому, я делал, и буду делать всё, чтобы мои друзья и все политзаключённые как можно быстрее оказались на свободе. Несмотря на любые иски «героев труда» и заявления прикорнленных властью профбоссов.

Но пишу я не только (и даже не столько) для того, чтобы разъяснить Вам свою позицию. Дело в том, что Ваша нервная реакция меня не только огорчила, но и честно сказать, очень удивила. А как же тогда, при столь тонкой и ранимой нервной системе, Вам удалось сохранить полное душевное спокойствие в прошлом году, когда человек, которого Вы почему-то называете своим «Батькам», одним махом украл у Вас и ваших коллег большую половину сбережений и зарплат? Неужели этот грабёж не нанёс Вам «морального вреда и нравственных страданий»?

Как Вам удавалось оставаться уравновешенной и невозмутимой, когда Вы и ваши товарищи бегали по магазинам, скучая сахар, спички и подсолнечное масло? Как вам удаётся сохранять железную выдержку, наблюдая ежемесячный рост цен на горячую воду и электричество, на мясо и молоко, на бензин и проезд в общественном транспорте? И почему Вы не требуете от своих профсоюзов поддержки не только в подаче исков ко мне, но и в требованиях к своим хозяевам повысить Вашу заработную плату? Ведь это не я, а власть, конкретно и реально, залазит в Ваш кошелёк и крадёт деньги у Ваших детей, на которые Вы могли бы купить им лишний апельсин или мандаринку!

Знаете ли Вы, что Литва покупает российскую нефть по цене в два раза большей, чем цена по которой Россия про даёт нефть нам? Вы наверно думаете, что рабочие литовских нефтеперерабатывающих заводов получают, в связи с этим, зарплату меньшую вашей? А вот и нет! У них зарплата в два раза больше чем у



Вас! Как Вам такая арифметика? Вы спросите: «В чём же тут хитрость?» А хитрости никакой и нет.

Просто в Литве граждане действительно избирают своего президента и своих депутатов, а также выгоняют их с работы, когда те не хотят учитывать мнение простых людей. Именно поэтому литовский президент во время кризиса сокращает в первую очередь зарплаты министрам и чиновникам, а не простым рабочим. Кроме того, в Литве есть независимые профсоюзы, которые не пишут заявления с осуждением оппозиции, а реально воюют с работодателями за повышение зарплаты своим членам. А вот в Беларуси, таким как Вы, зарплату дают только такую, какую вы согласны терпеть и не больше того.

Мне бы очень хотелось узнать Ваше мнение о том, в чём карман идут миллиардные кредиты, российские дотации и доходы от торговли с Европой, миллиарды долларов от распродажи наших предприятий российским олигархам и арабскому бизнесу, а нашей земли китайским колонистам?

Ведь от продажи «Белтрансгаза» и снижения российской цены на газ и нефть для Беларуси, Ваша зарплата не увеличилась, а цены не пошли вниз?

Или Вас согревают такие высказывания Вашего кумира: «Все говорят: «Ты должен нам дать деньги!». Я никому ничего не должен. Это вы должны государству и мне как представителю этого государства... И дай мне Бог справиться с родной Беларусью. Согласитесь, что достаточно этого куска, чтоб его проглотить. Дай бог за пять лет хоть как-то его прожевать.»?

Под конец своего письма, хочу сообщить Вам две новости, и как обычно принято, одну хорошую и одну плохую. Начну с плохой. Сколько бы Вы и такие как Вы ни писали на меня исков, если в ближайшее время власти не выпустят на волю всех политзаключённых, жёстких и масштабных санкций со стороны США и Европейского союза Вам с ними не миновать. Но есть и хорошая новость. Если Вы, вместе со всем трудовым коллективом Вашего завода, публично примете обращение к А.Лукашенко с требованием немедленного освобождения всех политзаключённых, я, со своей стороны, беру на себя обещание сделать всё для того, чтобы уберечь Ваш завод от любых санкций.

Кстати, последнее предложение относится и к Новополоцкому НПЗ, и ко всем другим предприятиям Беларуси.

На этом прощаюсь с Вами, до скорой встречи!

Всегда готовый Вам помочь, в прошлом редактор газеты «Рабочий», а ныне политик, Виктор Ивашкевич.

17.04.2012. г. Минск.